世预赛·观察

由败北京队豪取九连胜 广东队紧握"争四"主动权

3月27日,2023至2024赛季 CBA 联赛迎来一场焦点战役,广 东队客场以110比92击败北京 队,豪取九连胜。京粤大战向来是 CBA 赛场上的重头戏,不过本赛 季北京队成绩下滑严重,目前仍在 为季后赛席位努力。在本场比赛, 北京队仅在首节给广东队制造了 一定的麻烦,广东队在次节将比分 拉开,比赛较早地失去了悬念。赢 下本场比赛后,广东队也在本赛 季实现了对北京队的"四杀"。

此役,广东队可谓是全面开 花,全队共有六人得分上双。除 此之外,杜润旺和张皓嘉也分别 得到9分和8分,进入12人大名 单的所有球员都有出场,除黄明 依和赵锦洋外均有得分进账。周 琦得到14分16篮板的两双数据, 沃特斯则得到全场最高的21分。 广东队以轻松的姿态赢下了比 赛,全队出场最久的胡明轩也不 过打了35分钟,其余主力球员的 上场时间都在25分钟上下。

唯一美中不足的是,广东队 后卫徐杰在比赛最后时刻崴脚受 伤,被队友搀扶出场。广东队主 帅杜锋在赛后表示暂时还不了解

结果赏心悦目、皆大欢喜,

过程提心吊胆、跌宕起伏,这是

中国男足与新加坡二番战的最

直观感受。新帅伊万科维奇在

主场执教首秀拿到不容有失的

3分,但这名克罗地亚老帅在比

赛中却呈现出两副面孔:在固

执与变通中左右徘徊。

徐杰伤势如何,不过从赛后视频 来看,徐杰可以自行走出更衣室 离开球场, 伤势应该并不严重。

虽然赢得相对轻松,但这场胜 利对于广东队来说有着重要的意 义。杜锋在赛前表示他并不太在乎 常规赛的排名,也并不在意季后赛 的对阵,现在球队要关注的就是把 常规赛打完,再去准备季后赛的比 赛。但是,由于常规赛前四的队伍 将直接晋级八强,可以获得更充分 的休息时间,因此在常规赛力争前 四是一众强队的目标。目前在积 分榜上,辽宁、新疆和浙江三队位

不可否认,伊万科维奇的

足球理念中不断流淌着激进和

进攻的"血液",能够将在国足

稳坐多年的一号国门颜骏凌撤

掉,能够让年轻的高准翼顶替

后场出球能力尤其是长传准确

率更有保障;而高准翼在右路

的攻防表现可圈可点,并创造 了主导战局的点球。可以说伊

万科维奇排兵布阵上的变通是

成功的

列前三,而广东队则紧随其后。

赢下本场比赛后,广东队以 34胜14负的战绩位列第四位,在 常规赛仅剩4轮的情况下,领先 排名第五位的广厦队两个胜场。 广东、广厦两队将在3月29日迎 来直接对话,但广厦队主帅王博 已经在接受采访时表示,广厦队核 心孙铭徽将因伤缺席这场焦点 战。在对阵广厦队过后,广东队余 下的三个对手分别是广州、同曦和 天津队,从目前的形势来看,广东 队锁定常规赛前四只是时间问题。

羊城晚报记者 郝浩宇



2024 欧洲杯不能没有莱 万多夫斯基,北京时间3月27 日,欧洲杯预选赛结束三场决 赛,波兰、乌克兰、格鲁吉亚搭 上晋级正赛的末班车。本届欧 洲杯将于北京时间6月15日凌 晨开始,7月15日上演决赛。

欧洲杯 24 强抽签早已进 行,当时未产生的三支球队分 别以路径A出线球队、路径B 出线球队、路径C出线球队的 身份参加抽签,如今分别确定 为波兰、乌克兰和格鲁吉亚。

由于实力相差悬殊,此前 进行的欧预赛附加赛半决赛打 出多场大比分,包括希腊5比0 大胜哈萨克斯坦、波兰5比1大 胜爱沙尼亚、威尔士4比1大 胜芬兰、冰岛4比1大胜以色 列。到了同样一场定胜负的欧 预赛决赛,六支参赛球队却都 变得小心翼翼,因为稍有闪失 就意味着从去年3月开始的欧

波兰、乌克兰、格鲁吉亚搭上末班车

欧洲杯24强全部出炉

欧洲杯 24 强分组抽签结果

A组:德国(东道主)、苏格兰、匈牙利、瑞士 B组:西班牙、克罗地亚、意大利、阿尔巴尼亚 C组:斯洛文尼亚、丹麦、塞尔维亚、英格兰 D组:波兰、荷兰、奥地利、法国

E组:比利时、斯洛伐克、罗马尼亚、乌克兰 F组:土耳其、格鲁吉亚、葡萄牙、捷克

预赛就算白忙活了。除了乌克 兰在90分钟内以2比1战胜冰 岛,另外两场欧预赛附加赛决 赛都在120分钟内互交白卷, 只能通过点球大战分出胜负。

值得一提的是,传统弱旅 格鲁吉亚晋级本届欧洲杯正 赛,是队史首次晋级欧洲杯或 世界杯这样的大赛正赛。格鲁

吉亚当家球星克瓦拉茨赫利亚 是上赛季意甲最有价值球员和 助攻王,由于他在加时赛被主 帅萨尼奥尔(前法国国脚和拜 仁慕尼黑右后卫)换下,因此未 能参加点球大战,但格鲁吉亚 还是以4比2击败2004欧洲杯 冠军希腊

羊城晚报记者 刘毅

深陷退出风波的张琳芃出任右 闸,这两个决定是需要魄力和 胆识的。事实证明,王大雷的 活动范围更大,出击更为果决,

> 然而,伊万科 维奇对于 442 菱形

> 中场阵型的疯狂

"迷恋",也几乎让

局势危如累卵。开

论是王上源还是高

天意,单后腰的防

守覆盖能力和传导

组织能力都十分有

限,这也是国足场

面挣扎的关键所

在。好在伊万科维

奇又一次完成了临

场变通,在费南多

罚中点球将比分反

超后,王上源

替补出场与高

天意联袂双后

腰,而非像首

战那样盲目派

上三名攻击

手,国足稳住

让球迷重新看到国足永不放弃 的拼劲和精神属性,也让风雨 飘摇的中国足球获得了难得的 喘息机会。输球和不出线并不 可怕,看不到希望才更让人绝 伊万科维奇在固执与变通

阵脚后才促成了最终的大捷

是否回归双后腰的 4231 配

重要的是国脚们找回了自我,

这场关键胜利,比结果更

置? 值得伊万科维奇去思考。

中的徘徊,也可以理解为仓促 上任后对国脚仍缺乏深入了 解,但至少,这样的"亡羊补牢" 是不够的。未来两个月,中泰 之战已提上日程,在主场赢球 即可提前出线,不胜可能面临 净胜球少而出局的背景下,正 如伊万科维奇在赛后发布会所 言,"希望用整体来弥补个人能 力上的缺失

国足在本届世预赛共打入 8球,武磊一人就贡献5粒进球 1次助攻,几乎以一已之力扛 着国足一路向前。在张玉宁迟 迟找不到状态的情况下,武磊 的停赛促使伊万科维奇必须寻 找新的"攻城锤",入籍球员将 是最佳替代人选。费南多在两 场世预赛已经证明了自己的价 值,入籍球员的能力和"大心 脏"仍是其他国脚难以比肩 的。若艾克森和阿兰能在中超 找到进球感觉,国足6月的泰

羊城晚报记者 柴智

中国队主教练伊万科维奇 新华社发



国际足球·观察

C罗正在成为葡萄牙的"麻烦"?

超级巨星C罗仍是葡萄牙 的当家球星,还是已经成为这 支欧洲杯夺标热门的大麻烦? 在北京时间3月27日的一场热 身赛中,葡萄牙客场以0比2爆 冷负于斯洛文尼亚,从欧洲杯 预选赛首轮开始到上一场热身 赛的11连胜被终结。39岁的 C罗打满全场不仅无所作为, 甚至还有副作用。

第72分钟,C罗前场带球 被抢断,斯洛文尼亚打出快攻, 塞斯科在禁区弧顶送出妙传, 切林突入禁区低射打破场上僵 局。第80分钟,名不见经传的 埃尔斯尼克在禁区中路拿球连 续晃动摆脱防守后劲射破门。

这是C罗代表葡萄牙出场 的第206场比赛,他已经取得 128个进球,无论是国家队出 场次数还是进球数,这位欧冠 历史第一射手都排名世界第 一,但那只是曾经的辉煌。C 罗年龄偏大,进攻效率明显下

消华

费为

在机

潘

亮 能

手 摄

机

新华

社

体 验

降,这也是不争的事实。在 2022卡塔尔世界杯上,葡萄牙 主帅桑托斯坚持让C罗打替 补,这位功勋老帅在世界杯后 只能下课,因为葡萄牙足协似 乎不愿意看到C罗打替补。 前比利时国家队主帅马丁

内斯拿起葡萄牙教鞭之后,在 欧洲杯预选赛基本恢复了C罗 的主力地位。在欧预赛射手 榜上,卢卡库以14球领跑,C 罗以10球排名次席,姆巴佩 凯恩、哈兰德等超级得分手的 进球数都不及C罗。可是欧洲 杯正赛远非欧预赛可比,那里 基本没有弱队,马丁内斯届时 对C罗如何使用再次成为热门

在3月份的两场热身赛, 马丁内斯花了很多心思,似乎 希望通过球队的实际表现向C 罗以及葡萄牙足协施压。3月 22日,葡萄牙以5比2大胜瑞 典,C罗、菲利克斯、坎塞洛、奥

塔维奥、内维斯、维蒂尼亚、达 洛特、佩雷拉等球星获准在国 家队迟一些报到,不参加那场 比赛。葡萄牙上一场表现出 色的布鲁诺・费尔南德斯、贝 尔纳多等球星获准从国家队 提前返回各自俱乐部,不参 加第二场热身赛。到了3月 27日0比2负于斯洛文尼亚 这场热身赛,葡萄牙球员等 于换了一套班底,只有阵容 极为豪华的葡萄牙才可以玩得

在国际足联的国家队排行 榜上,瑞典排名第26位,斯洛 文尼亚只排名第55位。马丁 内斯用事实说话,没有C罗的 葡萄牙可以大胜实力更强的瑞 典,有C罗的葡萄牙却完败于 实力相对较弱的斯洛文尼亚 这样到欧洲杯正赛的时候,马 丁内斯如果安排 C 罗打替补, 就有事实依据了

如此"高张"

羊城晚报记者 刘毅

|财经•财明白89

羊城晚报记者 潘亮 实习生 董微微 -

2024年3月28日/星期四/经济新闻部主编/责编 周寿光 / 美编 黄绮文 / 校对 林霄

手机两巨头争霸赛背后

近日,中国证券报发布消息称,华为手机的供应链公司 确认已开始向华为 P70 系列高端旗舰手机进行批量供货。 此举意味着,华为P70系列的零部件产业链已经全面进入 备货阶段,这款新品正加速走向市场。据此,业内人士普遍 认为,P70系列有望在年内4月如期发布。

而在3月21日,华为的"老朋友"苹果位于上海静安区 的苹果最大亚洲旗舰店开业,仅次于纽约第五大道店,表明 苹果在中国市场的扩张力度。据悉,随着"五一"假期消费 高峰将至,华为、vivo将发布高端机型抢占市场。面对 iPhone15销量不佳,苹果加大开店营销力度,力求提升市场 冲击力和品牌影响力。

市场份额争夺进入白热化

据悉,按照华为的迭代速度 推算,全新的华为P70系列将作 为 Mate60 系列后的下一款旗舰 产品,华为产业链公司人士表示, 消费者对于华为新品的期待非常 高,他们预计,P70系列的市场需 求量将十分旺盛,有望成为上半 年手机市场的"爆款"产品。

除华为内部相关人士透露 外,多家研报也十分看好P70系 列的市场潜力。民生证券的研报 公开表示对华为P70系列的发布 充满期待。该研报指出,随着4 月份的临近,华为P70系列的发 布已经逐渐成为行业关注的焦 点,这款新品有望带动手机产业 链的新一轮发展机遇。

此外,早在去年11月底,知 名分析师郭明錤预测华为今年上 半年将推出P70系列新旗舰手 机,包括四个型号。他预计,得益 于相机升级和麒麟芯片,该系列 与2023年P60系列相比将显著 增长。如果手机库存的强劲回补 需求持续到今年上半年,P70系 列销量可能同比P60系列增长 230%, 达到1300万至1500万 部;即便需求放缓,销量也可能同 比增长 150%, 达到 1000 万至 1200万部。

华为 Mate60 系列自发售以 来销量强劲,预计将推动手机产 业链营收增长。业内人士普遍预 期,华为P70系列将在年内4月 发布。与此同时,3月21日,位于

上海市静安区南京西路的苹果静 安零售店正式开业。公开资料显 示,这是苹果亚洲最大、也是继美 国纽约第五大道旗舰店之后的全 球第二大苹果零售店,表明苹果 在中国市场的扩张力度。

据了解, Apple 新店位于上 海静安广场,分为两层,巧妙融合 城市景观,营造"大隐隐于市"的 氛围。店前广场适合举办主题活 动,墙体采用环保的芝麻白花岗 岩打造。走进店内,下沉式"主 厅"设计独特。苹果一直重视旗 舰店建设,此次由知名建筑事务 所 Foster+Partners 操刀,该所曾 为苹果设计多个创意门店。新店 占地约3835平方米,投资高达 8340万元,选址上海核心地段, 展现苹果攻占中国市场的决心, 并进一步扩大其在中国的综合影

响力和品牌形象。 中国通信业观察人士项立刚 指出,因为iPhone15在华市场表 现不佳,新机型一年只发一次,所 以苹果亚洲最大零售店开业可加 强市场营销来拉动市场消费。接 下来,苹果需加强市场营销,特别 是针对庞大的中国市场,以形成 市场冲击力。同时,项立刚表示 "五一"假期是消费高峰,华为和 苹果都将借此机会提升市场份 额。华为 Mate60 系列势头良 好,期待P70系列取得佳绩;而苹 果面临退市和华为竞争压力,也

积极争抢市场。



苹果面临中国市场新挑战

一直以来,苹果和华为作 为两大制造商占据国内移动智 能设备的头部市场,此次两大 巨头在同时释放新信号,引发 市场新一轮猜测,此次的双方 "争霸赛"又将如何展开?

事实上,相较以前,苹果所 面对的中国市场已大不相同。 去年下半年,华为强势回归, OPPO、小米、vivo、荣耀等手机 品牌也发力高端手机。相较之 下,苹果的新机型 iPhone 15 系 列并未体现较之前版本显著升 级,未能完全激发消费者购买 意愿,让其损失部分市场。

据 Counterpoint Research 数据,苹果iPhone 系列 今年前六周在中国销量同比降 24%,排名下滑至第四,市场份 额从19%减至15.70%。同期, 华为销量激增64%,市场份额 升至16.5%,超过苹果。苹果 2024 财年第一财季大中华区营 收为208亿美元,同比下降

13%,未达预期。分析师张萌萌 指出,苹果面临华为在高端市 场的强烈竞争和 OPPO、vivo、 小米等的定价压力, iPhone 15 相较于前代无显著升级,消费 者缺乏换机动力。

为应对此轮销售寒潮,苹 果官方已进行过多轮促销,以 拉动在中国市场的销售。1月 中旬,苹果中国官网宣布降价, 开启"迎新春限时优惠",其中, iPhone 15系列4款机型最多 降价达500元。3月,苹果天猫 官方旗舰店、Apple产品京东 自营旗舰店将iPhone 15系列 产品价格压到官方旗舰店史上 最低,降价幅度达千元以上,此 举的收效目前尚未可知。

"对于消费者来说,科技巨 头们争霸是消费者的福音。为 了争夺市场,它们不仅提升产 品性能,还降低价格,同时提升 服务水平。这对消费者而言意 味着性能更优、价格更实惠、服



回归后, 手机市场焕发新活力, 各厂商在电池、摄像、屏幕、卫 星通信等方面取得突破,内卷 与竞争推动了产业新变化,带 来新的机会和能力。这种竞争 态势将促使整个行业不断创 新,为消费者带来更多选择和 更好的体验。

一方是苹果艰难对垒,另一 方是华为乘胜追击。两虎相争, 百姓得利,这场商业战最终走向 如何,相信市场会理性选择。



菜鸟撤回上市申请 阿里系不断按下暂停键

羊城晚报记者 杭莹

上强调。

上市暂缓的故事,在阿里系 上不断上演。

3月26日,阿里巴巴发布公 告,称为更好加强与阿里电商业 务协同,以及继续支持菜鸟扩大 全球物流网络投入,决定撤回菜 鸟上市申请,并以现金要约收购 菜鸟少数股东的所有股权和员工 已归属的股权。

具体来看,本次阿里巴巴集 团计划向菜鸟的少数股东(包括 员工)发出要约,以每股0.62美元 的价格将其持有的所有菜鸟已发 行股份向阿里巴巴集团出售,总 对价最高可达37.5亿美元。

据悉,这一策略凸显了阿里加 强其电商核心业务和物流协同的 聚焦,以及对未来物流战略投入 的信心。阿里巴巴认为,菜鸟是 阿里巴巴核心业务的组成部分, 是电商发展的重要基础设施。上 述调整将有助于菜鸟专注业务和 执行进一步扩张计划。阿里巴巴 将加大对物流领域的战略级投入, 支持菜鸟全球物流网络扩张。

对于菜鸟退市行为,里昂发 表研究报告指,阿里基于战略考 虑及资本市场状况而撤回菜鸟的 IPO 申请,这个举动并非完全令 人意外。

去年9月26日,同样是晚 间,菜鸟向港交所递交招股书,成 为阿里巴巴集团继"1+6+N"后 第一个启动IPO的业务集团。当 时,阿里认为单独上市更能体现 菜鸟作为阿里重要业务的价值, 但到目前情况已发生变化。

"监管方面对集团决定撤回 菜鸟IPO申请没有发挥任何作 用,这是完完全全集团自己内部 的决定。"阿里巴巴集团董事会主 席蔡崇信在26日晚间的电话会

而在当日晚间,菜鸟集团 CEO 万霖发出全员邮件,宣布将 向菜鸟员工推出二次创业奖金激 励计划。这是阿里巴巴集团公告 要约收购菜鸟员工股权之后,菜 鸟员工收到的又一项激励计划。 体现了菜鸟对未来物流战略性建 设的决心。

根据上述计划,菜鸟正式员 工除了在2025年4月获得正常 的年终奖外,在2025年8月还将 额外获得一笔同等金额的奖金。 这一计划将覆盖届时在岗且有年 终奖的所有菜鸟正式员工。采用 月度或季度奖金非年终奖激励的 员工也会有相应方案。

万霖在全员信中表示,今年是 菜鸟二次创业路途上至关重要的 一年,需要全体员工继续共同努力 奋斗。接下来,菜鸟将更加紧密协 同淘天集团和阿里巴巴数字商业 集团,提升服务体验。同时,菜鸟 将坚定面向全球市场进行物流网 络扩张,构建全球竞争力,成为服 务世界各地客户的领先网络。

菜鸟并非阿里系的第一个退 市故事。去年11月16日,阿里 巴巴在三季度财报中披露了盒马 的上市计划暂缓。而原本计划分 拆上市的阿里云,目前也决定暂 缓这一步骤。

巴旱城晚报

华为推新品 苹果开新店